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７月定例教育委員会会議録 

   

１ 開催日時 平成24年7月27日（金）14時00分～15時03分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

３ 出席者名 教育委員：諸石委員長、古場委員長職務代理者、猪村委員、前田委員、浦郷教育長 

事 務 局：古賀教育部長、白濱教育部理事、蒲原こども部長、大宅教育総務課長、 

小野学校教育課長、井上文化・学習課長、諸岡未来課長、原田文化･学習課参

事、杉原図書館･歴史資料館館長、森学校教育課参事 

４ 傍聴者数       なし 

５ 報道関係者      なし 

６ 議事録署名人の指名 【猪村委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  平成24年6月定例教育委員会会議録        【原案どおり承認】 

            平成24年7月臨時教育委員会会議録        【原案どおり承認】 

８ 教育長の報告        1）前回以降の報告(言語活動の取組みほか) 

                        2）人事関係（副校長等新制度について） 

９ 議   事 

第２０号議案 公民館運営審議会委員の委嘱について         【議案どおり議決】 

10 各課等からの報告 

11 次回開催日程について 【平成24年8月23日（木）14時～】 

12 会議録 

午後２時 開会 

○委員長 

 こんにちは。皆さん、お揃いですので、ただ今より７月の定例教育委員会を始めたいと思います。よ

ろしくお願いいたします。 

 最初に、議事録の署名人ですが、今度は猪村委員さんにお願いします。 

 では、前回の会議録の承認ですが、６月定例と７月臨時の会議録ですが、何か訂正等ありましたらお

願いします。よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕 

では、会議録は記録どおりに承認いたします。 

 本日は、教育長の報告の後に、教育部長より臨時議会の報告をお願いしまして、議事に進みたいと思

います。 

では、教育長お願いいたします。 

○教育長 

 前回以降のことについて申し上げます。 

 学校訪問が７月いっぱいあったわけですけれども、本年度の特徴的なこととしましては、指導案を見

ていただきますと言語活動の取組みということで各指導案に全員書いてもらうようにしております。指

導要領の重点であり、いくらかその成果が見えてきているように思います。 

６月３０日に伝統芸能、７月４日に武雄の古きよき文化・歴史を再発見する協議会がありまして、こ
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れに今年度関わってきますのが文化庁の補助金であります。いくらかずつこれに経費として考えている

ことから予算的な裏付けがあるということで、これまでよりも活気を帯びているような感じがします。 

７月６日の個人情報保護審議会、あるいは臨時議会等で図書館関係についてはいろんな面でご協力い

ただき進めてきたところです。また、他所の図書館も視察もいただいたところです。計画に沿って進め

ていきたいと思っています。 

 それから、松本文庫設置式が７月７日にありました。後の報告であると思いますが、図書であったり、

いろんなものの寄贈があっています。大変ありがたく思っています。教育支援ということで、いろんな

方面からいろんな支援をいただいています。 

 学力向上については、後でまた時間を取りたいと思いますが、今の予定では文科省の調査結果公表が

８月初旪に予定されておりますので、県の調査と併せて、併せてといいますのは、昨年、県と全国の採

点にかなりずれがありましたので、惑わされないように両方加味しながらやっていきたいと思っていま

す。 

 １２日にＩＣＴ利活用教育推進協議会という県の会議がありました。今日も武内小学校をご覧いただ

いたわけですけれども、非常に県内外、関心が高まっておりまして、また市内の先生方前向きに取り組

んでいただいて、まさに利活用していただいているところです。さらに充実させたいと思います。  

 １７日に第１回評価委員会を、委員さんが全員変わられましたけれども開催しております。 

マスコミでも報道されましたように東川登小学校で、１９日にテレビ会議が、仙台六郷小学校との間

で行われました。 

 ＡＬＴさんは３名変わられますので、選考をいたしております。 

わんぱくスクールは暑い中、成果を上げていただいております。また、中体連の成績表を差し上げて

おりますが、非常によく頑張って、現在県大会へ向けて練習を重ねています。 

２３日に県の高校生徒減尐期対応会議がありまして、８月に答申が出るようになっております。その

答申に基づいて、県の教育委員会で２５年度中に方針を出すということになっておりまして、その間に

市町の教育委員会の意見を聞くということになっております。これから武雄市としてどういう要望なり  

意見を出していくか検討したいと思います。 

人事関係につきまして、副校長の配置についてという資料をお配りしていますが、新しい制度として

副校長を小中学校にも置くという制度です。高校とかにはあったのですが、来年度から小中学校にも置

くということです。ねらいとしましては、大規模校の校長を助けるということなんですが、より校長の

トップマネジメントを支えると、なんでもかんでも校長先生に聞かないでいいようにと、ある程度の校

長権限を持たせた職であります。例えば、武雄中学校など複数教頭の第１教頭を副校長としてある程度

の管理権限を任せると。校長先生は外部に対して方針を打ち出したり、対応していくという形になりま

す。ですから、大規模校や、今できている小中一貫校などに配置する計画で、学校長採用試験と同時に

行われるということです。 

もう一つの職が、指導教諭という制度で、今の教務主任の仕事に職員への指導を加え、教育指導の改

善、指導体制の強化を狙うということで、最終的には教務主任という職名をなくして指導教諭にしてい

くということです。給与面とか選考とか、いろいろ細かい事も決まっていますが、これも選考試験をし

て配置をするということです。 
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それから、新聞に大きく、伊万里市の学校でガラスが割られた事件が報道されておりましたが、その

後、教育長会等でもお会いしましたが、一昨日の段階ではまだよくわからないということでありました。

市内の中学校は大丈夫かと心配するわけですが、今のところ、大きな問題行動等の報告はあっておりま

せんし、非常に頑張っている。中体連の練習を見てきましたが、問題を抱えている子もできるだけ部活

動で救っていこうとか、それぞれの役割を分担して問題行動等の発生にならないように、非常にこまめ

な対応をしていただいているところです。これは、常に注意していきたいと思います。 

 以上です。 

○委員長 

 はい、ただいまの教育長の報告について、ご質問等ございませんか。 

○Ａ委員 

 今の教育長の報告の中で、副校長の設置というのが平成２５年度からということですが、大規模校で

副校長の設置というのは、武雄中学校だけですか。 

○教育長 

 はい、市内では武雄中学校だけです。 

○委員長 

 他にありませんか。無いようでしたら、先に進みます。教育部長さんお願いします。 

○教育部長 

 先の臨時市議会のご報告をさせていただきます。７月１０日の臨時教育委員会におきまして、図書館・

歴史資料館の指定管理候補者の選定をいただきました。これを受けまして、７月１８日に臨時市議会が

開催されまして、図書館・歴史資料館の指定管理者の指定についてご審議いただきました。結果、カル

チュア・コンビニエンス・クラブ株式会社を指定管理者とするということで決定をいただいたところで

す。これに伴いまして、予算議案では、債務負担行為としまして平成２５年度から２９年度までの５カ

年間５億５千万円を限度額と設定いたしまして、年にいたしますと１億１千万円ということで補正を議

決いただきました。併せまして、補正予算の中で図書館・歴史資料館の改修が必要になってまいりまし

たので、設計の委託料として１千万円を計上し、これも議決いただきました。今後、先に申しあげまし

たスケジュールで進めていきたいと考えております。簡単ですが、以上です。    

○委員長 

 ご質問どうぞ。よろしいでしょうか。いろいろ御苦労いただき、ありがとうございました。 

では議事に進みます。第２０号議案の提案をお願いします。 

○教育総務課長 

 ２ページ、第２０号議案公民館運営審議会委員の委嘱について、資料により説明（中央公民館の運営

審議会委員の任期満了に伴う委嘱、１５名、任期２年） 

○委員長 

 はい、中央公民館運営審議会委員の委嘱についての提案です。ご質問ありませんか。 

○Ａ委員 

 中央公民館運営審議会はいつごろ開かれるのですか。任期が４月からとなっていますが、すでに７月

終わりになっていますので、もう尐し早い時期に委嘱はできないものかと思ったものですから。それぞ
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れの地区からの推薦が上がって来ないのか、中央公民館の運営審議会の開催時期がこれから後でいいの

かなと思ったものですから。 

○文化・学習課長 

 おっしゃるとおりでございまして、事務局としましては、６月くらいに開催できればと考えておりま

したが、それぞれ新任のところの選出母体から推薦いただきまして、やっとメンバーが揃ったという状

況であります。できるだけ早めに、遅くとも８月には開催し、今年度の事業と予算についてご審議いた

だきたいと思っております。 

○Ａ委員 

 ありがとうございました。 

○委員長 

 他にございませんか。 

○Ｂ委員 

 ちょっとお尋ねです。区長会とかは総務課の方が入られますよね。婦人会にも以前はどなたか行政の

方が入られてたと思うのですが、今はどうでしょうか。会長会のときはどうですか。また婦人会の事務

局は９町の公民館にありますか。 

○文化・学習課長 

 各町の婦人会の活動は、婦人会さんが中心になっておられ、ただ、会議等は公民館を利用されていま

すので、公民館とは連携をしております。各町の代表で組織されている代表婦人会長会には、社会教育

指導員が出席しており、ご連絡等があれば担当部署から出席しております。 

○教育部長 

 付け加えますと、区長会の皆さんは、もう一つの顔、行政の非常勤特別職の駐在員としての顔をお持

ちなので、毎月の駐在員会には行政から出席しますが、区長会には要請があれば出席するということに

なります。婦人会とは主旨が違います。 

○Ｂ委員 

 ありがとうございました。 

○委員長 

 他にありませんか。よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕可決いたしました。よろしくお願い

いたします。 

では、次に進みます。各課からの報告、教育総務課からお願いします。         

○教育総務課長 

 １行事報告、２行事予定、３人事関係について、議案書により説明。 

○学校教育課長 

 １行事報告、２行事予定、３人事内申関係、４寄付採納について、議案書により説明。 

○文化・学習課長 

  生涯学習係分１行事報告、２行事予定、スポーツ係分１行事報告、２行事予定、文化芸術係分１行

事報告、２行事予定、３寄付採納について、議案書により説明。 

○文化・学習課参事 
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文化財係分１行事報告、２行事予定について、議案書により説明。 

○図書館・歴史資料館長 

 １行事報告、２行事予定について、議案書により説明。 

○未来課長 

 １行事報告、２行事予定について、議案書により説明。 

○委員長 

 ありがとうございました。各課からの報告について、ご質問等があればどうぞ。 

○Ａ委員 

 質問ではありませんが、７月２１日から２６日までのわんぱくスクールの青島キャンプにつきまして

は、暑い中、準備から撤収まで、また子どもたちへの指導等お疲れ様でした。来年は３０回ということ

で、その準備もいろいろあろうかと思いますし、８月１７日から２２日までは尐年の船の沖縄研修とい

うことで、暑い中大変でしょうけど、よろしくお願いします。私も青島に行かせていただいて、子ども

たちが元気いっぱいで安心しました。 

○Ｂ委員 

 Ａ委員からもありましたが、各課の皆さんの活動については資料にありますように非常に頑張ってい

ただいて、青島キャンプにしろ図書館・歴史資料館の行事の多さにしても、すべてにおいて頭の下がる

思いです。これからもどうぞよろしくお願いいたします。 

それから質問をさせていただきます。一つは、北方中学校の学校運営協議会の進捗状況について、２

つめは、武中のちから講演会の内容が分かりましたら教えていただきたいこと。３つめは、いじめ等に

ついて、武雄市の対応はどうのようになっているかということ。 

 文化・学習課のほうに、先月お願いをしておりました北方公民館の印刷機がまた故障しましたので、

検討をお願いしたいということです。 

○学校教育課長 

 北方中学校のコミュニティスクールについてですが、８月３日に第１回の運営協議会を開催する予定

です。８月２２日の武中のちから講演会は、宮崎大学の小野先生をお招きして、不登校対策についての

講演会となっています。 

 いじめに関する市の対応については、大津市の事件を受け、７月１０日に市内の小中校長宛にいじめ

の実態についてのアンケート調査の依頼をしております。全児童生徒から、いじめられていませんか、

いじめたことはありませんか、いじめを見たことはありませんか、聞いたことはありませんかというア

ンケートを、とっている学校もありますが、再度確認をとりまして、夏休み前に調査をし、三者面談等

の対応をするように指導しています。その結果については、該当のあるなしについて報告を受けており

ます。 

○文化・学習課長 

 北方公民館の印刷機については、この会終了後すぐに調査し、対応について検討いたします。 

○委員長 

 他にございませんか。 

先ほども感謝の言葉がありましたが、わんぱくスクールについては、こども部の皆さん、中心になっ
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て計画を立て、実施していただいて、ありがとうございました。無事に終わったというのは、市の職員

の方々の連携・協力が良くできていると毎年思います。無事、安全に終っているのも皆さんのおかげで、

ほんとうにありがとうございました。 

 まだまだ、夏休みたくさんの活動がありますが、安全第一でよろしくお願いいたします。 

 報告の方、よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり。〕 

なければ次回の開催日程ですが、案を申し上げます。８月２３日１４時から、よろしいでしょうか。 

（協議） 

それでは、８月２３日１４時からです。 

その他で、何かございますか。 

○Ｂ委員 

 今年、長雨で大雨が続いて子どもたちの通学路等、大雨以降に点検をされたとか、危ないところなど

見つかったとかありませんか。 

○学校教育課長 

 現在のところ、安全安心のほうからはないのですが、雨の前から武内小学校の通学路で土砂崩れ、地

滑りがありまして、夏休み前まで、朝と帰りに職員が立って指導していました。現場を見てきましたが、

それほど危険な状態ではありませんでした。 

○委員長 

 学校訪問で出たことですが、各地域で小学生のスポーツ尐年団として活動してもらっていますが、そ

の指導者の方の研修会とかは、あっているのでしょうか。 

○文化・学習課長 

 直接、文化・学習課や公民館が接点を持ってやっていません。スポーツ尐年団については、体育協会

がまとめておりまして、交流事業とかは毎年されておりますが、指導者の研修会までは開催されていな

いのではないかと思います。 

○委員長 

いじめとか問題行動とか、そういうところでもありそうなので、何か起こる前の対応が大切ではない

かと思いまして。自主的な活動にどう入り込んでいけるのかですね。 

それに関して、ある学校で言われたことは、土・日に試合に行って、子どもたちが宿題をする時間が

ないまま月曜日に学校に出てくる。そこが頭の痛いところですとのこと。以前は、中学校の部活動も月

曜日は早めに帰らせていましたが、今はどうでしょうか。家庭学習の時間確保も必要ではないかと思い

ます。 

いじめが問題になっていますが、若者の間に、新型うつ病というのが出てきているとのことです。職

場での指導や指摘に対していじめと取り、職場には出てこれないが、旅行には行けるという。連絡も母

親がするとのこと。 

いじめに対しては、家庭との連携は絶対外せないと感じています。 

 他にないようでしたら、これで７月の定例教育委員会を終わります。ありがとうございました。 

 

午後３時０３分 開会 


